

阔别两月 德甲有啥变化

作为疫情期间率先重启的欧洲联赛，2020赛季第26轮德甲是全世界足球人和球迷的节日。也因为节日，重新敞开怀抱的绿茵场留下了不少经典画面，就拿5月16日晚多特蒙德4比0大胜沙尔克04的联赛来说，许多场景值得每一位热爱足球的人铭记。

1 现场添加球迷声效

虽然联赛回归，但因为疫情防控，比赛只能空场进行。即便是多特蒙德与沙尔克04的鲁尔区德比，也不见往日的火爆。赛前，多特蒙德警方已经与各球迷组织取得联系，要求后者的成员不要在球场附近聚集，也不要挤在酒吧看球。多特蒙德市长乌尔赖希·西劳向球迷呼吁：“我们要确保‘0’的存在，不仅仅是让沙尔克拿到0分，还要确保0例新增病例。”

但没有球迷助威的球赛更像一堂训练课，为了让德比保留一点气氛，德甲转播商天空体育提供两条信号，一条是场内收音，让观众感受比赛的原声；另一条是增添观众的助威声，提升球迷在电视机前的观赛体验。别看是虚拟的助威声，它还会跟随比赛

的走势实时变动，比如主队进攻时会播放主队球迷的口号和歌声，而某方落后也会有该队球迷的助威声。此外，天空体育还将采用更多的超清技术转播比赛。由于重启后的前两轮联赛免费直播，让更多球迷可以得到好的观赛体验。

为了联赛重启，德国职业足球联盟为各队下发51页的《复赛指南》，谁都知道，只有严格遵循防疫规定，才可能真正迎回足球世界。因此在这场鲁尔区德比中，你不会看到赛前列队，也不会看到握手仪式，两队队长在选边时也隔得老远。而因为每名替补队员必须相隔1.5米以上，并佩戴口罩，场边出现了超长的替补席。



5月16日，多特蒙德队球员哈兰德庆祝进球。

新华社/路透

2 哈兰德的特殊庆祝

许多人都在猜测，谁会攻入德甲重启后的首粒进球？多特蒙德中锋、也是欧洲足坛近来炙手可热的新星哈兰德揽走了这份特殊的荣誉，这位“00后”球员也因为这个特别的原因，被载入国际足坛的史册。

多特蒙德主场与沙尔克04的联赛进行到第33分钟，接到小阿扎尔右肋的低传，哈兰德门前轻松推射为“大黄蜂”首开纪录。这是小伙子在本赛季德甲攻入的第10球，自加盟球队后他在12场比赛中已攻入13球，这个效

率追平马蒂沙克1965年效力不来梅时创下的纪录。

破门后，哈兰德来到场边，布兰特等队友向他跑来一起庆祝，但大家都记得防疫规定，没有拥抱，也没有击掌，身材高大的哈兰德就站在那里摇头晃肩，好像一个提线木偶，队友则向他鼓掌以示祝贺。虽然这一切显得有些奇怪，但球员脸上露出的笑容证明，对这粒等待了整整64天的进球，大伙有多高兴！

科比空难尸检报告出炉

驾驶员未饮酒或服药

据当地媒体16日报道，前洛杉矶湖人队巨星科比的尸检报告近日出炉，报告称当时直升机驾驶员祖巴扬并未被检出饮酒或服药，机上罹难9人的死因均被登记为意外。

今年1月26日，50岁的祖巴扬驾驶直升机搭载科比、科比的13岁女儿吉安娜以及其余6人前往参加一场青少年篮球赛，结果途中发生坠机悲剧，机上9人全部遇难。

15日发布的尸检报告称，针对祖巴扬的检查并未检测出他饮酒或服用药物，报告同时指出遇难者均死于钝性外伤，所有罹难者死因均被登记为意外。

报告称科比浑身上下多处受

伤，这些重伤导致科比在撞击发生后迅速死亡。

科比的遗孀瓦妮莎在事发之后起诉了失事直升机公司，诉讼认为直升机运营公司疏于监管和训练，并且隐瞒驾驶员曾在2015年受到过纪律处分。此外，失事直升机未按照美国国家运输安全委员会要求安装地形提示及警告系统，无法及时传递高度提醒和下降率警告。同时，诉讼指出该公司驾驶员未能正确评估天气，在不具备飞行条件的大雾天气下起飞，导致飞机失事。

科比1996年至2016年在湖人队效力，职业生涯中获得5次美职篮总冠军、两次奥运会冠军。

据新华社

申花队内蓝白争霸赛收官

21日将与国足“过招”

17日，上海绿地申花“蓝白争霸赛”第三轮在康桥训练基地打响。马丁斯、汪海健、朱建荣、高迪和杨泽翔为蓝队建功，帮助球队5:2战胜对手，将本次系列赛拖入点球大战。最终蓝队在点球大战中9:8战胜白队，获得“蓝白争霸赛”系列赛冠军。

第四分钟，柏佳骏在禁区内放倒朱建荣，裁判果断出示黄牌，马丁斯点球罚进，蓝队一球领先。第十分钟，汪海健禁区横敲，金信煜远射被李帅扑出。第11分钟，马丁斯传球汪海健，后者单刀打入，蓝队2:0领先。

第16分钟，马丁斯带球突破至禁区前沿传球，孙世林远射偏出。第32分钟，赵明剑解围失误，朱建荣笑纳大礼，蓝队3:0领先。

接近中场白队获得任意球机

会，赵明剑弧线球击中横梁。第41分钟，金信煜背身倚靠毕津浩，转身抽射为白队扳回一球。

易边再战，费尔南多门前“贴地斩”，皮球攻入死角，白队将比分追成2:3。第84分钟，高迪抓住曾诚失误破门得分，蓝队4:2扩大比分。第88分钟，杨泽翔禁区外围远射破门，蓝队5:2获胜。三场比赛，两队各取一胜一平一负，进入点球大战。

点球大战，双方一度战至8:8。最后一轮，两位门将登场，结果曾诚点球踢飞，李帅罚中，最终蓝队获得最终胜利。

据悉，申花21日将与国家队进行一场热身赛，主教练崔康熙表示，会以最强阵容、最好状态来和国足“过招”。

据新华社

记者手记

没有球迷 难言德比

终场哨声响起时，哈兰德与队友和往常一样，来到他们熟悉的南看台面前的草坪，向空空如也的两万个站立席鼓掌致谢。看台上，守在球迷通道的安保人员向球员鼓掌致意。单薄稀疏的掌声，混着迟滞的回声，响彻西格纳伊度纳公园球场上空。

“鲁尔德比”在德国足球界享有特殊地位，在某种意义上说，重要性甚至超过了拜仁与多特的“国家德比”。它是昔日煤炭钢铁重镇的工人文化重要组成部分，是硬汉雄风、血脉贲张的代名词。以这样的对决重启联赛，可能是历史的巧合，也可能是历史的必然。

从实力上讲，多特明显高于对手，但“鲁尔德比”从不看纸面实力，有着它特殊的胜败逻辑。在沙尔克球迷看来，他们能不能赢下德甲冠军都不如赢下“鲁尔德比”重要。事实上，自德甲联赛创立以来，沙尔克从未夺冠，但只要能赢多特，球迷就认为赛季任务完成了一大半。

记者在与球迷交流中发现，两个俱乐部之间虽然只有三十多公里距

离，但球迷界限清晰、态度鲜明，忌讳直接称谓对方。多特死忠球迷主场聚集在南看台，沙尔克就偏要把球迷区设在北看台，一切都要和对方不同。正所谓铁打的营盘流水的兵，多年来球员、教练走走换换，没有“恩怨”可言，球迷才是“铁打的营盘”，这是德比真正精神内核。

德语里有一个专门单词指代没有观众的比赛——“幽灵赛”。很多球迷组织公开反对“幽灵赛”。他们始终认为，球迷是球队的一部分，没有球迷的比赛就像一个人没有灵魂。对“鲁尔德比”这样量级的对决来说更是这样，少了球迷现场参与，比赛看上去像是一次比训练教学赛还乏味的演出。没有歌声、口哨声、呐喊声，电视机前可以听清主教练每一句战术指导。

现在，没有球童、没有握手、没有拥抱，甚至懒得争吵，球员下场后先领一个口罩，回到座位，队友间隔1.5米远……这可是“鲁尔德比”，裁判下半场甚至没有给哪怕一秒钟的伤停补时。

据《新民晚报》、新华社